香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇 軒,實習記者 張小茜、李曉宇 青島報 道)2013青島國際海洋節日前在「藍海 珍珠」號遊輪上舉行開幕式,造價4,500 萬元的豪華遊輪「藍海珍珠」號正式下 水,拉開了2013年中國青島國際海洋節 的序幕。據悉,此次海洋節以「藍色繽 紛季,歡樂海洋節」為主題,將於7月27 日至8月4日在青島奧林匹克帆船中心舉 行, 共歷時9天。海洋節活動包括海洋文 化及旅遊、海洋經濟及科技、海洋體 育、海軍展示四大類別,共舉辦近40項 活動。

海軍樂隊表演助興

海洋節特別邀請到海軍軍樂隊表演,為開幕 式助陣,精彩表演吸引市民駐足觀看。隨後, 觀眾陸續登船,參與儀式的各界人士為「藍色 珍珠」號轉舵,宣布青島海洋節正式開始。青 島市副市長徐振溪表示:「海洋節不僅是青島



人民的節日,更是獻給海洋、獻給世界的節

日。青島誠邀海內外朋友來這裡共同感受『藍

色繽紛季,歡樂海洋節』所帶來的獨特魅力,

也願借此機會與海洋產業界、科研界的企業、

科研院所,加強海洋產業發展和科技創新等各

據悉,2013青島國際海洋節的海洋文化及旅遊

類別包含23項活動,其中包括青島的旅遊標誌性

演出「藍色暢想」和「奧帆5D影院」。此外,還

將舉行「青島市刻字藝術基地掛牌暨現代刻字

藝術邀請展」、「海洋與帆船」中美法澳攝影家

聯展、島城中青年知名水彩畫家創作展、「四

海一家」英語角、「我心中的大海」塗鴉日、

領域的交流合作。」



■徐振溪為 青島海洋節

兒童嘉年華、我是禮儀寶貝、「聖火依然傳 遞,奧運牽心你我」 奧帆博物館捐贈證書頒發 儀式 (暨向全球倡議徵集奧運展品儀式) 等多 種活動。

普及國防軍事教育

本屆海洋節期間海軍方面將派出軍艦停靠在 青島奧帆中心,並將於7月27日及28日設立軍艦 開放日,供市民參觀,普及國防軍事教育。8月3 日及4日,海軍軍事三項比賽將在奧帆中心舉 行,比賽包括游泳、舢板、帆船三項賽事。其 中包括四支參賽隊參加約計8條飛虎級帆船組成



「隴台文化經貿交流周」新聞發布會現場

香港文匯報訊(記者 崔國清 蘭州報道) 甘肅省台辦副主任孫志中表示,第二屆 州開幕,活動內容涉及書畫交流、學術研 討、商貿合作等。屆時,將有約300人組 成的台灣參訪團在蘭州進行為期5天的交 流考察。

設台灣特色商品展

流周」活動作為第三屆「敦煌行·絲綢之 路國際旅遊節」的一項重點活動,主要涵 蓋了隴台同頌華夏文明精品書畫展、隴台 書畫學術研討會、京劇《溫世仁》演出、 海峽兩岸第十八屆中國現代化研討會暨隴

台共建華夏文明傳承創新區研討會、台灣 特色商品展、隴台中藥材行業交流對接 「隴台文化經貿交流周」將於8月8日在蘭 會、隴台經貿合作項目簽約儀式等七項活

186展位銷台產品

隴台同頌華夏文明精品書畫展活動將展 出作品400幅,其中台灣作品100幅,將充 分展示中華傳統文化之精髓,弘揚中華民 孫志中介紹,第二屆「隴台文化經貿交 族精神。台灣特色商品展將圍繞「魅力寶 島、舞動隴原」主題,設立186個展位, 主要展銷台灣食品、化妝品、服裝、皮具 等優質產品。此外,隴台中藥材行業對接 會將邀請台灣中藥材經銷商20餘人與定西 市相關中藥材企業進行貿易洽談。

中阿博覽9月舉行 商多領域合作

香港文匯報訊(記者 王尚勇、張治 銀川報道)據悉,2013中國— 阿拉伯國家博覽會將於9月15日至19日在寧夏銀川市舉辦。中阿博覽 會的前身為已舉辦3屆的中阿經貿論壇。

博覽會將以「中阿攜手,面向全球」為主題,在農業、能源、金 融、文教旅遊等中阿共同關注的重點領域,策劃設計了「2+5」內容 框架。「2」即開幕大會、主賓國系列活動;「5」即綜合板塊、金 融板塊、能源化工及新技術板塊、農業板塊、文教旅遊板塊。大會 共設計各類活動41項,其中會議論壇類活動18項,展覽展示類活動8 項,對接洽談類活動3項,同期舉辦的其他活動12項。

「43558 | 思路向西開放

2013年是寧夏內陸開放型經濟試驗區建設的開局之年,寧夏黨 委、政府提出了「43558」的工作思路,即圍繞「四大戰略定位」: 打造國家向西開放的戰略高地,國家重要的能源化工基地,重要的 清真食品和穆斯林用品產業集聚區,承接產業轉移的示範區;構築 「三大平台」,以沿黃經濟區為平台,推進區域經濟合作;以中阿博 覽會為平台,拓展對外交流合作;以綜合保税區為平台,引領外向 型經濟發展,落實「五項任務」:創新對外開放體制機制,建立推 進特色產業開放合作機制,推進能源領域開放合作,提高對外開放 支撐保障能力,構建和諧穩定社會環境;拓展「五大開放合作領 域」,推進經濟貿易、能源開發、科技教育、文化旅遊和投資金融領 域的開放合作;建設「八大基地」,建設國際旅遊目的地、國家大型 綜合能源化工基地、西部地區承接產業轉移基地、清真食品和穆斯 林用品集散地、區域戰略性新興產業基地、特色農產品生產加工基 地、新亞歐大陸橋重要的物流中轉基地和中阿合作人才培訓基地

2013家電品牌榜 格力170億價值奪冠

2013中國品牌榜,在200個最具價值的中國品牌中,上榜的民營品牌 達到98個,國有品牌94個,另有8家外資控股的中國品牌上榜

今年的胡潤品牌榜根據行業分類公布了「2013金融品牌價值排 名」、「2013地產品牌價值排名」、「2013食品與飲料品牌價值排 名」、「2013零售品牌價值排名」、「2013家用電器品牌價值排名」 等排行榜。其中,家用電器行業有12個品牌上榜。上榜家用電器品 牌的品牌價值總和佔總榜的2%。廣東是該行業上榜品牌總部所在地 最多的地區,有6個品牌上榜,佔該行業上榜品牌總數的一半。

2012年總營收逾千億

榜單顯示,空調業龍頭企業珠海格力電器以170億元的品牌價值 奪得「2013家用電器品牌價值排名」第一名,並位居「2013最具價 值國有品牌」第25位。

在激烈的市場競爭中,格力空調依托領先的技術優勢、卓越的產 品質量和獨特的營銷模式,在2012年實現營業總收入1,001.10億元, 成為中國首家突破千億的家電上市企業。

基金透視

宏利投信

亞洲投資等級債券歷經五月至七 券基金經理人王建欽表示,本波修 正主要由美國市場利率在兩個月內 迅速上升超過100個基點,及亞洲資 金受中國人行對金融機構進行短期 流動性壓力測試而緊縮所導致。所 幸,六月底美、中兩大央行出面喊 話,表示依其既定寬鬆貨幣政策, 市場對QE退場及金融壓力測試已過 度反應,逐漸緩和市場氣氛。

目前亞洲市場除了人行開始對市 場採行更寬鬆的措施以支持流動性 外,市場對於QE退場消息已經大致 反映完畢,未來將聚焦於總體經濟 數據以判斷升息時點,而美聯儲局 主席主席伯南克於近期明確指出升 息時點至少落於2015年之後。王建 欽表示,諸多正面消息將有機會帶 動下一波債券市場的反彈,而亞洲 投資等級債券也將因以下三大優 勢,以較高的風險調整後的報酬吸 引資金回流。

投資債券收益率高美國1%

1.亞洲投資級債券具殖利率(收益 率)優勢:亞洲投資等級債券殖利率 目前約4.5%,平均信評達A-,因此 雖然其信評與美國投資級債券相 當,但亞洲投資級債券殖利率卻較 美國投資級債券殖利率高出逾1%, 顯示亞洲投資級債券相對具投資價 值。

2.亞洲投資級債券具投資價值:2007年以來 三次美國十年期公債殖利率彈升超過80個基 點情況下,摩根大通亞洲投資級公司債指數 的總報酬表現分別是-1.4%、+0.7%、 -0.52%, 而本波美國十年期公債殖利率亦彈 升超過80個基點的情況下,摩根大通亞洲投 資級公司債指數最高跌幅竟達7.7%,且當時 殖利率已高於QE3實施前的水準,顯示市場 明顯過度反應美國縮減QE的議題,是以吸引 買盤進場,並帶動亞債持續反彈,目前已自 低點上漲約3%。預料後續投資級亞債殖利率 仍有回落30個基點的空間,即可創造約1%的 資本利得,加上今年還有約2%的利息收入, 預估至年底前還有約3%的總報酬可期待。

3.亞洲投資級公司債長期獲利效益較高:綜 觀歷史績效,由於亞洲投資級公司債具較低 的波動率,且報酬表現優異,因此其獲利效 益較佳,具備較高的風險調整後報酬率,為 長期佈局的核心資產首選。

] 盪 泰股基金候低吸

由於反對民眾再上街 頭,引發泰國的政局又再 動盪,讓大盤SET指數跌 破年線支撐,並進一步下 試1,400點支撐水平;然而 泰國政治因素造成的資本 市場震盪,往往是短暫 的,倘若投資者可承 受單一新興市場 大波動的風險, 憧憬泰國國會大選 後政局得到緩和,不 妨留意相關基金的候

■梁亨

與投資主導的經濟結構,使得內需產業經濟比重超過55%,因 此泰國國內消費趨緩,加上出口復甦動能不如預期,使得泰國 央行與財政部於近期先後調降今年度GDP 增長預期至4.2%以及

由於政局動盪,SET指數第三季以來位居全球前十大跌幅 股市的第四位,因此彭博社日前的統計顯示,泰國今年企業 每股盈利增長由先前約19%,下調至15%,由於指數市盈率目 前也回落至11.5倍,即使以彭博的下調後每股盈利增長計算, 指數的市盈增長率還是具投資吸引力。

> 而彭博社另一項關於全球主要股市每年8月的表 現而言,過去十年,泰國每年8月的平均1.63%漲 幅,成為該月份第二表現佳的股市,只要政局回 穩,泰國企業盈利吸引力有望再次獲得資金青 睞,為股市提供漲升的動能。

以佔近三個月榜首的摩根泰國基金為例,主要 是透過在泰國註冊或主要業務營運來自泰國的公司 證券投資組合,以達致長線資本增值目標。

基金在2010、2011和2012年表現分別為69.01%、 -5.72%及46.48%。基金平均市盈率和標準差為11.97倍及 23.09% °

資產行業比重為33.3% 金融業、20.1% 能源、16.6% 基本物

必需品消費及1%健康護理。

資產百分比為97.6% 股票及2.4% 貨幣市場。基金三大資產比 重股票為9.7% 開泰銀行、9.3% Advanced Info Service Public co., Ltd.及8.6% 暹羅水泥公司。

逾2萬億泰銖擴基建撐經濟

而從基礎建設帶動的新商機,成為08年金融海嘯後拉動泰國 股市漲勢的另一主要動能而言,泰國政府堅決推行2萬億泰銖基 礎建設及3.500億泰銖治水的投資支出擴張計劃,將有望刺激未 來兩年經濟增長動能重上5%以上之餘,也有望帶動相關企業新 的股價動能。

泰國基金表現

基金	近三個月	今年以來
摩根泰國基金(美元)(累計)	-13.23%	4.93%
德盛泰國基金 A Dist	-13.54%	7.29%
匯豐泰國股票基金AD	-14.19%	-2.38%
瀚亞投資 泰國股票基金A Acc	-14.72%	-2.39%
富達泰國基金 A	-15.01%	1.23%
鄧普頓泰國基金A ACC\$	-16.99%	-3.77%
東方匯理泰國基金 AU C	-17.36%	0.98%

金匯動向

低建倉機會。

美經濟強 歐元退守1.3關

歐元本周三受制於1.3345美元附近阻力 後,已迅速掉頭偏弱,在先後跌穿1.33及 1.32美元水平後,更一度於周五時段反覆 下滑至1.3188美元附近的1周低位。雖然 為淡化了市場對聯儲局快將退市的預 現反彈走勢。但受到歐洲央行行長德拉 吉本周四重申歐元利率將長時間保持低 企,並表示歐元區經濟仍有下行風險之 後,歐元已是顯著遇到回吐壓力,再加 上美國公布上周初次申領失業救濟人數 在下降至5年半的低位後,連帶美國7月 ISM製造業指數亦攀升至55.4的兩年以來 高點,故此受到美國經濟數據偏強的影 響下,市場已不排除聯儲局將仍有機會

另一方面,受到美國經濟數據表現強 勁的影響下,10年期的美債息率已升逾

將會續有反覆下調空間。

2.7%,故此在美國長債息率已有進一步 上升傾向之際,該情況將對美元匯價構 成頗大的支持作用。除了歐元受壓之 外,美元兑日圓亦已迅速從近日的97.60 美國聯儲局主席伯南克上月的言論曾稍 水平急速反彈至本周五的99.85附近,所 以受到歐元以及日圓等主要貨幣均已顯 期,而歐元亦因此得以在過去3周持續出 著掉頭轉弱之下,市場氣氛現階段已是 頗為利好美元的表現。若果美國於本周 五晚公布的7月非農就業數據一旦是繼續 有所改善,則預料歐元將會反覆走低至 1.3080美元水平。

減息陰霾 澳元跌穿0.89

澳元本周初受制於92.85美仙附近阻力 後,其走勢已是持續偏弱,在輕易失守 90.00美仙主要關位後,已一度於本周五 在今年內作出退市活動,所以預期歐元 反覆下挫至88.80美仙附近的3年來低位。 在澳洲央行行長於本周二發出傾向進一 步降息的言論後,市場已認為澳洲央行 將頗有機會在下周二作出降息行動。

於2016至2017年的財政年度回復財政盈 餘後,澳洲經濟成長已是相應放緩,雖 然澳洲央行從2011年11月至今年5月之間 便已合共作出了7次的降息活動以協助澳 洲經濟,但澳洲政府卻依然要從今年12 月開始大幅提高煙草税以增加政府的税 收,這反映澳洲礦業的榮景高峰期過 後,澳洲政府已是不容易達致財政盈餘 的目標,該情況亦略為不利澳元的表 現。預料澳元將反覆走低至87.80美仙水 平。

金價失守1300往下游

周四紐約商品期貨交易所12月期金收 報1,311.20美元,較上日下跌1.80美元。 在美國公布了好於預期的第2季經濟成長 後,近日公布的其他經濟數據亦已預示 美國第3季經濟將可能會進一步轉強,所 以市場認為聯儲局將仍有機會在今年內



馮 強

金匯錦囊

歐元:歐元將反覆走低至1.3080美元水

澳元:澳元將反覆走低至87.80美仙水平。 金價:現貨金價將反覆走低至1,260美元 水平。

開始退市的影響下,美國長債息率已出 現明顯攀升,並且導致現貨金價於本周 五迅速失守1,300美元關位後一度下跌至 1,283美元附近。若果美國本周五晚公布 的7月就業數據一旦是持續好轉,則預料 現貨金價將反覆走低至1,260美元水平。